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	UBND TỈNH HẢI DƯƠNG
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


SỐ 1174 /SGDĐT-GDTrH
V/v hướng dẫn bổ sung hoạt động dạy thêm, học thêm trong nhà trường

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
       Hải Dương, ngày  30  tháng  9  năm 2014



	Kính gửi:  
	- Các Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, TX, TP;

- Các trường Trung học phổ thông;
- Các Trung tâm Giáo dục thường xuyên.




Thực hiện Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT  ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm;


Thực hiện Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND ngày 10 tháng 9 năm 2013 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hải Dương ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm chương trình phổ thông trên địa bàn tỉnh Hải Dương; Quyết định số 05/2014/QĐ-UBND ngày 23 tháng 1 năm 2014 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hải Dương về việc sửa đổi Quy định về dạy thêm, học thêm chương trình phổ thông trên địa bàn tỉnh Hải Dương. 


Sở Giáo dục và Đào tạo đã có công văn số 1237/SGDĐT-GDTrH ngày 13 tháng 9 năm 2013 về việc hướng dẫn thực hiện Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND. Tuy vậy, thực tế hiện nay, tình trạng dạy thêm, học thêm tràn lan, không đúng quy định vẫn tiếp tục diễn ra ở nhiều đơn vị. Học sinh bị ép học thêm thông qua cách bố trí lớp và bố trí giáo viên của nhà trường. Việc tổ chức dạy thêm chưa chú ý đến phát triển năng lực học sinh, chưa đáp ứng yêu cầu đổi mới kiểm tra đánh giá và kỳ thi trung học phổ thông quốc gia; dạy thêm quá 3 buổi/tuần đối với học sinh trung học cơ sở, quá 4 buổi/tuần đối với học sinh trung học phổ thông, quá 3 tiết/buổi... 
Để thống nhất việc quản lý dạy thêm, học thêm trong nhà trường, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn bổ sung một số nội dung về dạy thêm, học thêm như sau:


I. Về việc triển khai thực hiện Quy định về dạy thêm, học thêm

Hiệu trưởng các trường THCS, THPT, Giám đốc Trung tâm GDTX quán triệt và tổ chức thực hiện đúng các quy định về dạy thêm, học thêm tại Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT, Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND, Quyết định số 05/2014/QĐ-UBND, Quyết định số 3538/QĐ-BGDĐT và văn bản hướng dẫn của Sở đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh.

Hướng dẫn cán bộ, giáo viên và cá nhân có liên quan nắm được quy trình xin cấp giấy phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm.


Tuyệt đối không tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm khi chưa được cấp giấy phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm theo quy định tại Điều 5 của Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND.


Hiệu trưởng các trường THCS, THPT, Giám đốc Trung tâm GDTX công khai số điện thoại của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thị xã, thành phố; số điện thoại của Sở Giáo dục và Đào tạo (Thanh tra Sở, Phòng Giáo dục Trung học) cho mọi đối tượng có liên quan để phản ánh về dạy thêm, học thêm.


II. Những điểm cần lưu ý

1. Đối với giáo viên dạy thêm


Thực hiện nghiêm túc các quy định về dạy thêm, học thêm của Bộ Giáo dục và Đào tạo, quy định của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Chỉ được dạy thêm đối tượng là học sinh có nhu cầu, tự nguyện học thêm và được gia đình đồng ý (được thể hiện trong đơn xin học thêm của học sinh); không được dùng bất kỳ hình thức nào để ép buộc gia đình học sinh và học sinh học thêm.


2. Đối với việc tiếp nhận đơn xin học thêm, tổ chức phân lớp học thêm, phân công giáo viện dạy thêm

(1) Nhà trường công khai danh sách giáo viên đăng ký dạy thêm và được lãnh đạo xét, đồng ý cho dạy thêm.

(2) Cho học sinh làm đơn xin học thêm đăng ký môn học thêm và giáo viên dạy thêm.


(3) Lập danh sách học sinh học thêm và phân lớp theo môn học căn cứ vào đăng ký và học lực của học sinh. Mỗi lớp học thêm tương ứng với một môn học được học sinh đăng ký, giáo viên được học sinh đăng ký sẽ phụ trách môn học của lớp đó, không phân lớp theo nhóm môn (từ 2 môn trở lên). 

(4) Sắp xếp thời khóa biểu của lớp học thêm phải đảm bảo thuận lợi cho học sinh được chọn môn học thêm theo nhu cầu. Mỗi buổi dạy thêm không quá 2 môn. Với môn học thêm có 2 hoặc 3 tiết/tuần nên bố trí vào 1 buổi/tuần.

3. Đối với hồ sơ xin cấp giấy phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm

(1) Tờ trình xin cấp giấy phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm; 

(2) Đơn xin học thêm của học sinh: Có chữ ký của phụ huynh học sinh và chữ ký của học sinh; thể hiện thông tin về lớp đang học và họ tên giáo viên đang dạy chính khóa các môn học có nguyện vọng học thêm; ghi rõ nguyện vọng đăng kí môn học thêm và giáo viên dạy thêm; ghi số điện thoại của phụ huynh học sinh hoặc địa chỉ liên hệ với phụ huynh học sinh để phục vụ công tác thanh tra, kiểm tra.
 
(2) Đơn đăng ký dạy thêm của giáo viên; 

(3) Danh sách trích ngang giáo viên được xét duyệt dạy thêm (theo mẫu kèm theo công văn này): Đảm bảo yêu cầu tại Điều 8 của Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT; 

(4) Báo cáo cơ sở vật chất phục vụ hoạt động dạy thêm, học thêm: Đảm bảo yêu cầu tại Điều 10 Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT; 

(6) Bản kế hoạch tổ chức dạy thêm, học thêm: Nêu rõ các nội dung về: đối tượng học thêm, nội dung dạy thêm, số buổi và thời gian học trong tuần (phải có thời gian để giáo viên tham gia sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn theo quy định của Điều lệ trường trung học), mức thu và phương án sử dụng tiền học thêm;

(7) Danh sách học sinh của các lớp học thêm.

Nhận được công văn, các trường THPT, Trung tâm GDTX phổ biến tới giáo viên, học sinh, phụ huynh học sinh và triển khai thực hiện. Các Phòng GD&ĐT triển khai tới các trường THCS và chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các quy định và hướng dẫn dạy thêm, học thêm. Mọi vướng mắc trong quá trình thực hiện liên hệ với Sở GD&ĐT (qua phòng Giáo dục Trung học) để giải quyết./.
	Nơi nhận:

 - Như kính gửi;

 - Giám đốc Sở (để báo cáo);
 - Thanh tra Sở (để phối hợp);
 - Website Sở;

 - Lưu: VT, GDTrH, Ninh 15b
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Nguyễn Thị Tiến
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