Ngày 05 tháng 09 năm 2018
KHAI GIẢNG NĂM HỌC 2018 – 20189

   Kính thưa:

Các quý vị đại biểu khách quý! 

Các đồng chí lãnh đạo Đảng, chính quyền địa phương, các ông, bà đại diện các bậc phụ huynh trong nhà trường.
Th­a c¸c thÇy gi¸o, c« gi¸o cïng toµn thÓ c¸c em HS th©n mÕn! 
Trong những ngày mùa thu lịch sử, kỷ niệm 73 năm Cách mạng tháng 8 và Quốc khánh 2/9. Hôm nay ngày 5/9/2018 thầy và trò trường TH Kim Anh long trọng tổ chức lễ khai giảng năm học 2018- 2019. Nhân dịp khai giảng năm học mới, thay mặt cho nhà trường, tôi xin gửi tới tất cả các thầy giáo, cô giáo, và các em học sinh  lời chào mừng cùng lời chúc tốt đẹp nhất, đặc biệt xin chúc 190 em học sinh lớp 1 các em đã chính thức trở thành những thế hệ học sinh tiếp theo của nhà trường và sự có mặt của các quý vị đại biểu khách quý, sự quan tâm sâu sắc các Đ/c lãnh đạo Đảng, chính quyền địa phương, cùng sự đồng hành chia sẻ của ban đại diện cha mẹ học sinh, tất cả là thể hiện sự quan tâm của toàn Đảng, toàn đã và đang chăm lo cho sự nghiện giáo dục.  Đề nghị chúng ta nhiệt liệt chào mừng!


KÝnh th­a c¸c vÞ ®¹i biÓu !Th­a c¸c thÇy gi¸o, c« gi¸o cïng toµn thÓ c¸c em HS!
Nhân dịp khai giảng năm học mới, năm học 2018 - 2019 chúng ta tự hào nhìn lại những thành tích mà thầy và trò của trường TH Kim Anh đã đạt đươc trong năm học 2017 – 2018. Được sự chỉ đạo sâu sát của các cấp lãnh đạo ngành giáo dục, sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy, sự vào cuộc của chính quyền, sự đồng lòng chung sức của các bậc phụ huynh và nhân dân xã Kim Anh , ®· tạo nên môi trường giáo dục tốt nhất, để học sinh đến trường mỗi ngày là một ngày vui. Tập thể CBGV đoàn kết, nỗ lực phấn đấu xây dựng tập thể nhà trường có kỷ cương, nền nếp; các cá nhân, ra sức thi đua phấn đấu để thành xuất sắc nhiệm vụ của năm học.

Như thực hiện tốt kế hoạch phát triển giáo dục, huy động trẻ trong độ tuổi đến trường và duy trì tốt sĩ số trong các lớp đạt 100%. hoàn thành công tác phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi năm 2017 đạt mức độ 3; 100% các em HS thực hiện và hoàn thành kế hoachhj học tập trong từng khối lớp. 421 em HS đạt HS hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ học tập và được khen thưởng đạt 56,8%.  Chất lượng mũi nhọn được duy trì và ổn định trong các kì thi, giao lưu học sinh giỏi các môn học (TA, viết chữ đẹp, Tin học trẻ, sáng tạo kĩ thuất) có 6 học sinh đoạt giải cấp tỉnh, 15 học sinh đạt giải cấp huyện.  Ngoài ra các phong trào văn nghệ, TD,TT hoạt động GD ngoài giờ lên lớp, tổ chức cho học sinh học tập trải nghiệm, ăn bán trú được có duy trì thường xuyên, có nề nếp. Đội ngũ các thầy cô giáo luôn hăng say, nhiệt tình, trách nhiệm trong công tác giảng dạy, giáo dục học sinh. Trong hội thi GV dạy giỏi cấp huyện đạt 1 giải ba,  có 7 SK của CBGV  được XL cấp huyện, 3 SK được đề nghị xếp loại cấp ngành. Tiêu biểu Cô Nguyễn Thị Phương Anh, Bùi Thị Như Hoa, Nguyễn Thị Vân Ánh, Phạm Thị Mai Hương, Nguyễn Thị Liên. Có 3 thầy cô được công nhận là CSTĐCCS. Nhà trường duy trì đạt chuẩn quốc gia mức độ 2. đạt Tập thể LĐ xuất sắc Được chủ tịch UBND tỉnh tặng bằng khen. 
Nhân dịp này T.M nhà trường chúng tôi trân trọng cám ơn sự quan tâm sâu sắc của các Đ.c lãnh đạo, chính quyền, các ban ngành đoàn thể địa phương, đặc biệt là các bậc phụ huynh học sinh trong toàn trường vì thế hệ tương lai của con em mình, đã tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh Kim Anh có một môi trường Giáo dục lành mạnh, an toàn, đáp ứng được yêu cầu ngày càng cao của sự nghiệp giáo dục trong thời kì đổi mới.
           Kính thưa các vị đại biểu khách quý ! 
    Thưa các thầy giáo, cô giáo,cùng toàn thể các em HS thân mến!

Năm học 2018-2019 đã đến. Là năm tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và các đề án phát triển kinh tế-xã hội của huyện Kim Thành.  Tiếp tục thực hiện mục tiêu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục Việt Nam theo Nghị quyết số 29 của TW. Thầy và trò trường TH Kim Anh quyết tâm thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm của năm học như sau: 
- Tăng cường nền nếp, kỷ cương, nâng cao chất lượng, hiệu quả các hoạt động giáo dục trong nhà trường. Chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, GD kỹ năng sống, ý thức, trách nhiệm của công dân đối với xã hội, cộng đồng cho học sinh. Thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua của ngành sao cho phù hợp điều kiện của địa phương và nhà trường.
- Trú trọng công tác bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ quản lí và giáo viên trong nhà trường, để đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông. Chú trọng đổi mới công tác quản lí trường học theo hướng đẩy mạnh phân cấp quản lí, tăng cường quyền tự chủ của nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch giáo dục đi đôi với việc nâng cao năng lực quản lý nhà trường, gắn với trách nhiệm của người đứng đầu cơ sở giáo dục. Đẩy mạnh thực hiện quy chế dân chủ, quy chế làm việc, quy chế công khai trong nhà trường, tăng cường chức năng nhiệm vụ của Hội đồng trường. Đổi mới công tác thi đua khen thưởng theo hướng thiết thực, hiệu quả. Kết hợp tốt giữa nhà trường - gia đình - xã hội. 
- Thực hiện nội dung dạy học theo hướng tinh giảm, tiếp cận định hướng chương trình giáo dục phổ thông mới; đổi mới phương pháp dạy, phương pháp học và đánh giá học sinh tiểu học; vận dụng phù hợp những thành tố tích cực của các mô hình, phương thức giáo dục tiên tiến nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục; bảo đảm các điều kiện và triển khai dạy học ngoại ngữ, tin học theo chương trình mới. 

- Nhà trường chủ động chuẩn bị các điều kiện để thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông mới; quan tâm công tác phân công nhiệm vụ, bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn cho đội ngũ giáo viên dạy lớp 1 vào năm học 2019-2020.
- Duy trì và giữ vững quy mô trường lớp, nâng cao chất lượng giáo dục cho HS hòa nhập học sinh khuyết tật; tạo cơ hội thuận lợi cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn được đến trường. Duy trì vững chắc và củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học, trường chuẩn quốc gia mức độ 2. 
- Duy trì tỷ lệ và nâng cao chất lượng dạy học 2 buổi/ngày; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và đánh giá học sinh tiểu học; tích cực và nâng cao hiệu quả trong công tác truyền thông. Thực hiện tốt quy chế dân chủ, nâng cao vai trò, trách nhiệm, lương tâm, đạo đức nhà giáo. Khắc phục tiêu cực và bệnh thành tích trong giáo dục tiểu học. 

- Nhà trường tích cực, chủ động, sáng tạo trong công tác tham mưu, huy động các nguồn lực xã hội để xây dựng CSVC trong nhà trường như (xây dựng phòng học, mở rông sân chơi, bãi tập, mua sắm trang thiết phục vụ cho công tác dạy và học. 
      Năm học mới đã đến ! Mong rằng các thầy giáo, cô giáo, các em học sinh phấn đấu nỗ lực hơn nữa, giành nhiều thành tích xuất sắc  Đáp lại lòng tin của các đồng chí lãnh đạo địa phương và cha mẹ học sinh. Đồng thời kính mong nhận được sự quan tâm, chăm lo hơn nữa của các cấp lãnh đạo và nhân dân, giành những điều kiện ngày càng tốt hơn, đầy đủ hơn cho HS trường TH Kim Anh  được học tập, rèn luyện, vui chơi trong môi trường GD đầy đủ, an toàn, lành mạnh để các em được phát triển toàn diện.     

 
Thay mặt Hội đồng giáo dục trường Tiểu học Kim Anh, tôi xin tuyên bố khai giảng năm học mới  2018 – 2019 và xin đánh hồi trống khai trường!         
Cuối cùng xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo cùng các quý vị đại biểu khách quý, các bậc phụ huynh mạnh khỏe, hạnh phúc. Chúc các thầy giáo, cô giáo và toàn thể các em học sinh của nhà trường bước vào năm học mới sức khỏe dồi dào đạt được nhiều thành thích xuất sắc./.
                                                                 Xin trân trọng cảm ơn! 

TRƯỜNG TIỂU HỌC KIM ANH

BÀI PHÁT BIỂU CỦA HỌC SINH TRONG BUỔI KHAI GIẢNG 

NĂM HỌC MỚI 2018 - 2019



Kính thưa các quý vị đại biểu khách quý!


Kính thưa  các thầy giáo, cô giáo!


Thưa toàn thể các bạn HS thân mến!


Lời đầu tiên, thay mặt cho các bạn học sinh của trường Tiểu học Kim Anh, em xin gửi tới các quý vị đại biểu khách quý, các thầy giáo, cô giáo và tất cả các bạn học sinh lời chúc sức khỏe và lời chào trân trọng nhất.


Kính thưa các quý vị đại biểu!


Kính thưa các thầy giáo, cô giáo!


Tiếng trống của ngày khai giảng năm học mới đã gióng giả ngân vang. tiếng trống thân quen vẫy gọi tuổi thơ cắp sách tới trường. Năm nào cũng vậy, trong không khí tưng bừng của ngày hội lớn, "Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường", Ngày khai giảng năm học 2018- 2019 trong lòng chúng em  lại xốn xang một cảm xúc nao nao khó tả. Nhưng hôm nay, cảm xúc ấy  dường như náo nức hơn, xao xuyến hơn, bồi hồi hơn; Bởi vì  năm học này  có ý nghĩa đặc biệt đối với em, năm nay  em đã là học sinh lớp 5, Trong ngôi trường thân  này có bạn bè, có thầy cô đã gắn bó với em  trong suốt những năm học qua.


Từ ngày đầu tiên cắp sách đến trường  với những bước chân ngập ngừng e sợ, chúng em đã cảm nhận được sự ân cần trìu mến, sự che chở nâng niu của thầy cô. Dưới mái trường thân thương chúng em được khám phá thật nhiều những điều mới lạ và kì thú. Bằng tâm huyết và lòng yêu thương, thầy cô đã giảng giải cho chúng em bao nhiêu những điều hay. lẽ phải, giúp chúng em tiếp cận và lình hội tri thức, khơi dậy trong chúng em những khát vọng khôn cùng, thầy cô luôn gắn bó gần gũi với chúng em, đối xử với chúng em như người mẹ hiền. Bên cạnh thầy cô  chúng em còn được đón nhận sự quan tâm của các bác, các chú lãnh đạo Đảng, chính quyền các cấp, sự ân cần chăm sóc động viên của các cô, các chú trong Ban đại diện cha mẹ học sinh, để bao thế hệ học sinh của trường tiểu học Kim Anh lớn lên và trưởng thành qua từng ngày tháng. Chúng em hân hoan trong tiếng cười rộn rã của bạn bè, hạnh phúc trong ánh mắt dịu dàng và lời nói ngọt ngào ấm áp của thầy cô, để chúng em có được mỗi ngày đến trường thật sự là một ngày vui.


Thay mặt cho 782 các bạn học sinh toàn trường, chúng em xin hứa: Sẽ cố gắng phấn đấu học thật giỏi rèn luyện tu dưỡng đạo đức thật tốt trở thành con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ và là người đội viên xuất sắc, xứng đáng với truyền thống của nhà trường, để phần nào đền đáp công lao của thầy cô và sự quan tâm của các bác,  các cô, các chú.


Cuối cùng, một lần nữa em xin kính chúc các các quý vị đại biểu, các thầy giáo, cô giáo,  mạnh khỏe hạnh phúc. Chúc các bạn học sinh trường tiểu học Kim Anh bước vào năm học mới với nhiều sức khỏe và nhiều thành tích mới. Chúc buổi lễ khai giảng c thành công tốt đẹp./.


Em xin trân trọng cảm ơn!
	Ubnd huyÖn kim thµnh

Tr­êng TiÓu Häc kim anh


Sè: 52a/Q§ -thka
	Céng hßa x· héi chñ nghÜa viÖt nam

§éc lËp - Tù do - H¹nh phóc


Kim Anh, ngµy 01  th¸ng 9 n¨m 2017


QuyÕt ®Þnh

 (V/v gi¶m ®Þnh møc giê d¹y cho gi¸o viªn lµm c«ng t¸c ®oµn thÓ, chuyªn m«n vµ c«ng viÖc do HiÖu tr­ëng ph©n c«ng - N¨m häc 2017 - 2018)

HiÖu tr­ëng tr­êng tiÓu häc kim anh
  C¨n cø Th«ng t­ sè: 41/TT§/BGD§T ngµy 30/10/2010 cña Bé Gi¸o dôc vµ §µo t¹o ban hµnh §iÒu lÖ tr­êng TiÓu häc;

            Thùc hiÖn Th«ng t­ sè 08/2016/TT-BGD§T ngµy 28/3/2016 vÒ viÖc quy ®Þnh chÕ ®é gi¶m ®Þnh møc cho gi¸o viªn lµm c«ng t¸c C«ng ®oµn; Th«ng t­ sè 15/2017/TT-BGD§T ngµy 09/6/2017 söa ®æi bè sung mét sè ®iÒu vµ c¸c v¨n b¶n cña Quy ®Þnh chÕ ®é lµm viÖc ®èi víi GV phæ th«ng ban hµnh theo TT sè 28/2009/TT-BGD§T ngµy 21/10/2009 cña BGD§T; TT sè 16/2017/TT-BGD§T ngµy 12/7/2017 H­íng dÉn danh môc khung vÞ trÝ viÖc lµm vµ ®Þnh møc sè l­îng ng­êi lµm viÖc trong c¬ së gi¸o dôc phæ th«ng c«ng lËp vµ c¸c v¨n b¶n cã liªn quan,
QuyÕt ®Þnh:

§iÒu1: Gi¶m ®Þnh møc giê d¹y cho gi¸o viªn lµm c«ng t¸c ®oµn thÓ, chuyªn m«m vµ c¸c c«ng t¸c kiªm nhiÖm do HiÖu tr­ëng ph©n c«ng cô thÓ nh­ sau:

Gi¸o viªn lµm chñ nhiÖm líp gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 3 tiÕt/tuÇn 

Gi¸o viªn lµm chñ tÞch C«ng ®oµn vµ phã chñ tÞch C«ng ®oµn c¬ së ®­îc gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 4 tiÕt/tuÇn 
Gi¸o viªn lµm Tæ tr­ëng tæ chuyªn m«n gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 3 tiÕt/tuÇn 

Gi¸o viªn lµm Tæ phã tæ chuyªn m«n gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 1 tiÕt/tuÇn 

Gi¸o viªn trong BCH C«ng ®oµn (kiªm TT C§) gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 2 tiÕt/tuÇn
Gi¸o viªn lµm CTH§T gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 2 tiÕt/tuÇn 

Gi¸o viªn lµm Th­ ký Héi ®ång tr­êng, gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 2 tiÕt/tuÇn.
Gi¸o viªn lµm Tr­ëng ban thanh tra nh©n d©n gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 2 tiÕt/tuÇn
Gi¸o viªn nu«i con nhá d­íi 12 th¸ng tuæi gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 4 tiÕt/tuÇn
Gi¸o viªn lµm TPT§ gi¶m ®Þnh møc 15 tiÕt/tuÇn
Gi¸o viªn lµm c«ng t¸c tuyªn truyÒn gi¸o dôc ph¸p luËt gi¶m ®Þnh møc giê d¹y 

 3 tiÕt/th¸ng (thùc hiÖn trong 9 th¸ng cña n¨m häc)
§iÒu 2: C¸c «ng ( bµ) lµ gi¸o viªn lµm c«ng t¸c ®oµn thÓ tõ 2 chøc danh trë lªn th× ®­îc gi¶m trõ ®Þnh møc giê d¹y 1 lÇn ë møc kiªm nhiÖm cao nhÊt. Lµm c«ng t¸c chuyªn m«n vµ ®oµn thÓ th× ®­îc gi¶m trõ ®Þnh møc giê d¹y ë c¶ 2 c«ng viÖc. Gi¶m ®Þnh møc trõ giê  ®­îc thùc hiÖn trong 35 tuÇn/1 n¨m häc.
§iÒu 3: C¸c «ng (bµ) phô tr¸ch chuyªn m«n, tr­ëng c¸c ®oµn thÓ, vµ c¸c «ng (bµ) lµm c«ng t¸c kiªm nhiÖm trong n¨m häc 2017 -2018 c¨n cø QuyÕt ®Þnh thÞ hµnh./.

	N¬i nhËn:

- Nh­ ®iÒu 3;

- L­u VP.
	   HiÖu tr­ëng

                                      NguyÔn ThÞ Hiªn               
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