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Kim Anh, ngày 03 tháng 02 năm 2020


KẾ HOẠCH PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH CORONA

Căn cứ Chỉ thị số 19- CT/HU, ngày 31/01/2020 của Ban thường vụ Huyện ủy Kim Thành về việc tăng cường các biện pháp phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Corona gây ra;
Căn cứ Hướng dẫn số: 43/PGĐT-NGLL, ngày 30/01/2020 của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Kim Thành về việc phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Corona gây ra; Kế hoạch số 04/KH-BCĐ của Ban chỉ đạo Ban chỉ đạo xã Kim Anh  về tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus Corona;
Trường TH Kim Anh thực hiện ngay một số công việc sau đây,
I. MỤC TIÊU:

- Tăng cường công tác tuyên truyền tới CBGV,NVvà học sinh nhằm nâng cao nhận thức của học sinh trong việc giữ gìn sức khỏe, tích cực và chủ động

- Tham gia các hoạt động trong công tác phòng chống dịch bệnh.

- Quán triệt đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên hiểu được tầm quan trọng trong việc phòng chống dịch bệnh Corona trong trường học.

- Khuyến cáo các em học sinh một số biện pháp phòng chống dịch bệnh tại trường học.

- Thực hiện các nhiệm vụ do Ban chỉ đạo phòng chống dịch xã Kim Anh phân công khi dịch bệnh xảy ra đồng thời triển khai thực hiện các nội dung chỉ đạo của ngành Giáo dục về công tác phòng chống dịch.

II. NỘI DUNG

1.  Thành lập tiểu ban phòng chống dịch bệnh Corana gồm Hiệu trưởng làm trường tiểu ban, các phó Hiệu trưởng và nhân viên y tế làm phó trưởng tiểu ban, các thành viên là CBGVNV nhà trường.

( Có quyết định kèm theo)

2. Thực hiện các biện pháp phòng chống dịch

- Cho CBGVNV học tập các văn bản chỉ đạo về phòng chống dịch trong cuộc họp Hội đồng ngày 3/2/2020.

- Nhà trường đẩy mạnh công tác tuyên truyền tới học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường và cha mẹ học sinh về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi - rút Corona gây ra thông qua nhiều hình thức:  tuyên truyền măng non, qua các buổi chào cờ, sinh hoạt lớp, hoạt động ngoại khóa, giáo dục ngoài giờ lên lớp,…

- Hướng dẫn học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường ăn chín, uống sôi, giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, súc họng bằng nước sát khuẩn miệng để phòng bệnh viêm phổi, cách đeo khẩu trang. Hạn chế đến các khu chợ bán đồ tươi sống, những nơi tụ tập đông người hoặc tiếp xúc trực tiếp với người bị bệnh viêm đường hô hấp cấp tính. Khi đi học, ở những nơi đông người hoặc cần thiết phải tiếp xúc với người bệnh cần phải đeo khẩu trang y tế đúng cách và giữ khoảng cách khi tiếp xúc. Cần che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay để làm giảm phát tán các dịch tiết đường hô hấp.

- Thực hiện tốt các biện pháp vệ sinh phòng bệnh tại nhà trường, thường xuyên làm vệ sinh môi trường. Đặc biệt đối với bếp ăn đảm bảo vệ sinh an toàn trong chế biến thực phẩm và tổ chức bữa ăn cho học sinh như: vệ sinh chăn, chiếu và phòng ngủ; tăng cường nhắc nhở học sinh rửa tay đúng quy trình trước khi ăn và sau khi đi vệ sinh,… cung cấp đủ nước uống, nước sạch cho học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên tại trường.

- Hàng ngày, theo dõi sĩ số và diễn biến tình hình sức khỏe học sinh, giáo viên, cán bộ. nhân viên tại trường cho cơ quan y tế. 

- Phối hợp với trạm tham gia tẩy trùng môi trường bằng dung dịch tẩy khuẩn

- Thực hiện chế độ rửa tay bằng xà phòng tại nhà trường.

- Khi có hướng dẫn cho học sinh nghỉ học, thông báo qua hệ thống Zalo về tới gia đình học sinh, phối hợp với gia đình quản lí học sinh trong thời gian nghỉ học, giáo viên chủ nhiệm theo dõi tình hình học sinh báo về Y tế nhà trường vào trước 13h00 hàng ngày. Nhà trường báo cáo với Ban chỉ đạo xã vào 13h00, báo cáo phòng GD và cơ quan chức năng khi được yêu cầu.

Trong thời gian học sinh nghỉ học, Lãnh đạo nhà trường và nhân viên y tế trực hành chính. Chủ động bố trí dạy bù chương trình khi học sinh đi học trở lại.

- Tổng vệ sinh trường lớp, phun thuốc sát trùng các lớp học, phòng làm việc, phòng chức năng, khu bán trú và toàn bộ khuôn viên trường. 
- Thực hiện các nhiệm vụ do Ban chỉ đạo phòng chống dịch thị trấn phân công khi dịch bệnh xảy ra đồng thời triển khai thực hiện các nội dung chỉ đạo của ngành Giáo dục về công tác phòng chống dịch.

3. Phân công nhiệm vụ


- Hiệu trưởng: Thành viên BCĐ phòng chống dịch xã Kim Anh, trưởng tiểu ban chỉ đạo và thực hiện điều hành các hoạt động phòng chống dịch trong nhà trường và thực hiện báo cáo định kì, đột xuất với cơ quan chức năng về tình hình nhà trường trong thời gian phòng chống dịch. Trực lãnh đạo khi học sinh nghỉ học.


- Phó Hiệu trưởng: Chỉ đạo dọn vệ sinh trường lớp, đôn đốc việc thực hiện chương trình và nền nếp dạy học trong thời gian diễn ra phòng chống dịch, xếp thời khóa biểu khi học sinh nghỉ học quay lại trường ( nếu có); Trực lãnh đạo khi học sinh nghỉ học  và thực hiện các nhiệm  vụ khác mà HT phân công.


- Nhân viên y tế: Phó trưởng tiểu ban, trực tiếp thực hiện công tác tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch bệnh trong giáo viên và học sinh nhà trường; liên hệ thường xuyên với trạm y tế thị trấn và cơ quan chuyên môn trong thời gian phòng chống dịch,  triển khai các biện pháp phòng chống dịch tại nhà trường.


- Giáo viên chủ nhiệm: Tuyên truyền, hướng dẫn học sinh phòng chống dịch; giữ mối  liên hệ thường xuyên với gia đình để nắm bắt tình hình học sinh trong thời gian phòng chống dịch kể cả thời gian học sinh nghỉ học ở nhà, báo cáo tình hình học sinh hàng ngày với Hiệu trưởng trước 13h hàng ngày. Chủ động thực hiện các biện pháp phòng chống dịch cho bản thân, gia đình và cộng đồng; thực hiện các nhiệm vụ khác mà Hiệu trưởng phân công.


- GVNV khác: Tuyên truyền, hướng dẫn học sinh phòng chống dịch; Chủ động thực hiện các biện pháp phòng chống dịch cho bản thân, gia đình và cộng đồng; thực hiện các nhiệm vụ khác mà Hiệu trưởng phân công. Nhân viên thư viện phối hợp với y tế trong việc cung cấp tài liệu tuyên truyền.

- Kế toán xây dựng, dự trù kinh phí để phòng chống dịch.

Trªn ®©y lµ kÕ ho¹ch phßng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra của trường TH Kim Anh, ®Ò nghÞ CBGV,NV và HS trong nhà trường thùc hiÖn nghiêm túc./.     
	Nơi nhận: 
 -  BCĐ xã để b/c;
 - Thành viên tiểu BCĐ trường để th/h;
 -  Lưu VT.
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