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KẾ HOẠCH THI  ĐUA

NĂM HỌC 2015 - 2016
a. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU :

Công tác thi đua nói chung, công tác thi đua trong nhà trường nói riêng là một hoạt động rất quan trọng và cần thiết để thúc đẩy sự nghiệp Giáo dục ở địa phương, nhằm đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của xã hội trong chiến lược con người. Do vậy Trường Tiểu học Kim Anh xác định đặt công tác thi đua lên vị trí hàng đầu. Bởi vì, chỉ có thông qua hoạt động thi đua liên tục trên cơ sở có kế hoạch mới có thể phát huy được tính tích cực, tự chủ và thực hiện đầy đủ quyền dân chủ trong nhà trường.

Là một đơn vị có bề dày thành tích của ngành GD huyện Kim Thành, Trường Kim Anh càng phải coi trọng công tác thi đua một cách toàn diện để từ đó đẩy mạnh sự chuyển biến về số lượng, đặc biệt là chất lượng thi đua, nhằm tạo ra những mũi nhọn có tính quyết định vị trí của nhà trường.

Địa phương Kim Anh là một đơn vị 16 năm liền đạt xã Tiên tiến về Giáo dục. Đảng bộ và nhân dân địa phương thường xuyên chăm lo tới sự nghiệp Giáo dục. Vì vậy hoạt động thi đua của nhà trường còn mang yếu tố của xã hội, tạo điều kiện cho hoạt động xã hội hóa giáo dục ở địa phương ngày càng phát triển về quy mô và tính hiệu quả.

 B. KẾ HOẠCH:
   - Hoạt động toàn diện của nhà trường là một quá trình hoạt động có tổ chức khép kín những hoạt động của người quản lý, của giáo viên và học sinh trong từng năm học cụ thể và cả một quá trình giáo dục.
   - Năm học 2015 – 2016, năm học tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về “đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo…” Tiếp tục thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua " xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực";“ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 
   - Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm 2015 - 2016 với những nhiệm vụ trọng tâm năm học.

  - Căn cứ tình hình cụ thể đội ngũ CBGV, Học sinh - Ban thi đua trường Tiểu học Kim Anh lập Kế hoạch chỉ đạo hoạt động thi đua năm học 2015 - 2016 :

1. KẾT QUẢ THI ĐUA NĂM HỌC 2014-2015:

   - Nhà trường: Tập thể Lao động xuất sắc - Trường chuẩn quốc giá MĐ2. Công đoàn Vững mạnh.
    - Cá nhân: đạt 4 CSTĐCS, 2 giải nhì, 1 giải ba GVG cấp huyện. 01 HS đạt giải KK Trạng Nguyên nhỏ tuổi cấp huyện;  3 HS đoạt giải TA L5 cấp tỉnh, 2 HS giải KK Tiếng Anh lớp 5 cấp quốc gia; 12 HS TA cấp tỉnh L2 (6 đặc biệt, 3 nhất, 3ba. SK có15 SK tham gia cấp huyện đạt 8 SK( loại B: 1; Loại C:7)  - XT 5/24 trường.
2. CHỈ TIÊU, KẾ HOẠCH THỰC HIỆN CÔNG TÁC THI ĐUA NĂM HỌC 2015-2016:

      1. Chỉ tiêu:    Trường:  Lao động xuất sắc.
                             Công đoàn: VMXS.

                   Cá nhân: 5 CSTĐCS, 26 LĐTT.
      2. Kế hoạch thực hiện:

* THÁNG 9 NĂM 2015: 

 +  Kiện toàn Ban thi đua nhà trường :

	1. Bà: Bùi Thị Loan

2. Bà: Nguyễn Thị Phương Anh
3. Bà: Bùi Thị Như Hoa

4. Bà: Phạm Thị Mai Hương
5. Ông: Bùi Văn Phúc

6. Bà: Nguyễn Thị Liên

7. Bà: Trần Thị Thu Trang
8. Bà: Nguyễn Thị Thu Hà
	- Hiệu trưởng

- Giáo viên

- P. Hiệu trưởng

- Giáo viên

- Giáo viên

- Giáo viên

- Giáo viên

- Giáo viên
	- Bí thư chi bộ

- Chủ tịch CĐ

- TT Tổ 2.3

- TT Tổ 4.5

- TB Thanh tra

- Bí thư Đoàn TN

- TPT Đội
	- Trưởng ban

- Phó ban

- Uỷ viên

- Uỷ viên

- Uỷ viên

- Uỷ viên

- Uỷ viên

- Uỷ viên


  + Họp Ban thi đua thống nhất về công tác thi đua của năm học :

   - Phương hướng, kế hoạch, biện pháp chỉ đạo hoạt động thi đua phù hợp với yêu cầu của năm học.

   - Thông qua kế hoạch nhiệm vụ năm học, nêu các chỉ tiêu thi đua trong năm học với tập thể, cá nhân (Kể cả tập thể, cá nhân học sinh) ký cam kết trách nhiệm.

   - Nêu các biện pháp chỉ đạo đăng ký thi đua đầu năm đối với từng cán bộ, giáo viên và học sinh, tập thể lớp.

  + Triển khai nghị quyết.

   - Ban thi đua triển khai Nghị quyết tới toàn thể cán bộ, giáo viên trong trường. Giao cho tổ Chuyên môn và tổ Công đoàn thảo luận các chỉ tiêu và tiêu chuẩn thi đua theo Luật thi đua khen thưởng và Nghị định 121/2005/NĐ-CP ngày 30/9/2005 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật thi đua, Khen thưởng.

   - Tổ Chuyên môn và tổ Công đoàn tập hợp ý kiến bằng văn bản, ghi rõ kết quả số lượng giáo viên đăng ký thi đua, các danh hiệu đăng ký thi đua.

   - Chỉ đạo toàn thể cán bộ giáo viên viết đơn tình nguyện đăng ký phấn đấu từng mặt hay toàn diện, tập hợp gửi ban thi đua nhà trường. (Đối với học sinh và tập thể lớp thì Hội đồng giáo viên Chủ nhiệm cân nhắc để thống nhất danh hiệu đăng ký phấn đấu ).

 + Ban thi đua xây dựng kế hoạch thi đua chung cho cả năm học và thông qua tại Hội nghị cán bộ viên chức.

 +  Thực hiện ký cam kết, giao ước thi đua giữa nhà trường và Công đoàn.

 * THÁNG 10 NĂM 2015
      - Thực hiện kế hoạch trong việc lồng ghép vào các hoạt động toàn diện của nhà trường.

      -  Kiểm tra đánh giá, nghiệm thu kết quả thi đua từng mặt.

      -  Sơ kết thi đua vào 15 /10 với các hoạt động:
   + Công tác tư tưởng chính trị đội ngũ.

   + Công tác chuyên môn ( soạn, giảng, nhận xét đánh giá HS theo TT30, công tác khác )

   + Công tác chủ nhiệm ( sĩ số, nền nếp, hội họp, XHHGD )

   + Công tác Đoàn thể và Văn hóa TDTT.
   + Hoạt động của học sinh gồm các mặt hoạt động toàn diện bắt buộc đối với tập thể và cá nhân học sinh.

       -  Phát động thi đua chào mừng ngày " Nhà giáo Việt Nam "
* Đối với Cán bộ Giáo viên:
      Nâng cao ý thức trách nhiệm trong việc xây dựng " Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm " trong nhà trường. Đẩy mạnh hoạt động tư tưởng chính trị nhằm tạo ra không khí thi đua sôi nổi hướng tới ngày 20/11.

* Đối với học sinh:
    -  Quán triệt bằng các hình thức nhằm khơi dậy trong tập thể học sinh tinh thần biết ơn thầy, cô giáo bằng những biểu hiện cụ thể trong học tập và tu dưỡng đạo đức. Bên cạnh đẩy mạnh thi đua học tập, phát động thi đua tìm hiểu truyền thống Nhà Giáo Việt Nam, tổ chức thi văn nghệ, báo, hái hoa dân chủ và hoạt động tập thể .

    - Tổng kết thực hiện các phong trào thi đua và các cuộc vận động " xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực ", cuộc vận động:'' Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chớ Minh " và cuộc vận động : "Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục '', rút kinh nghiệm để chỉ đạo thực hiện những năm tiếp theo.

    -  Kết quả thi đua được thể hiện cụ thể ở từng mặt hoạt động và danh hiệu thi đua cao nhất ./.
 * THÁNG 11 - 12 NĂM 2015
      Chỉ đạo hoạt động thi đua toàn diện của Giáo viên và học sinh, lập thành tích chào mừng ngày " Nhà giáo Việt Nam " và ngày thành lập " Quân đội nhân dân Việt Nam ".

    - Kiểm tra giám sát hoạt động thi đua cụ thể qua các hoạt động trực ban của giáo viên, đội cờ đỏ, hoạt động của hội đồng Giáo viên chủ nhiệm, Đoàn đội hoạt động tổ Chuyên môn, tổ Công đoàn, ban văn thể.

    - Đánh giá từng mặt hoạt động của cán bộ, giáo viên qua hoạt động kiểm tra chuyên đề, kiểm tra toàn diện, dự giờ thăm lớp, đột xuất, công khai, công bằng không chạy theo thành tích và coi trọng chất lượng thực chất.

    - Kết quả từng mặt hoạt động được đánh giá xếp loại theo: Tốt, Khá, Trung bình, Yếu.

 * THÁNG 1 NĂM 2016. 
    - Tổ chức họp bình xét kết quả thi đua ở học kỳ 1. Đối chiếu so sánh các chỉ số, chỉ tiêu thi đua đề ra trong hồ sơ đăng ký thi đua đầu năm của từng cá nhân ( việc bình xét từ đơn vị tổ chuyên môn và tổ Công đoàn ).

    - Họp ban thi đua nhà trường để thảo luận, thống nhất việc đánh giá và công nhận kết quả thi đua kỳ 1 cho giáo viên và học sinh. (Chú trọng chất lượng thực chất, không coi trọng số lượng).

    - Tổng kết thi đua công khai trước toàn trường, động viên khen thưởng những cá nhân và tập thể trong trường đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ học kỳ I.

    - Mức khen thưởng nằm trong tỷ lệ kinh phí khen thưởng của nhà trường. Ngoài ra có thể huy động kinh phí khen thưởng của địa phương và Ban đại diện Cha mẹ học sinh.

 * THÁNG 2 - 3 NĂM 2016.

    - Tiếp tục thi đua trong giáo viên và học sinh nhằm đẩy mạnh hoạt động toàn diện của nhà trường để lập thành tích chào mừng ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và đoàn thanh niên cộng sản HCM.

    - Đi sâu chỉ đạo hoạt động thi đua nhằm củng cố mặt hoạt động đã đạt được và thực hiện triệt để những chỉ tiêu còn hạn chế. 

    - Hưởng ứng và thực hiện tốt chuyên đề , hội thảo hội giảng GVG chất lượng hiệu quả.

    - Động viên và có biện pháp kịp thời để các cá nhân đăng ký viết SK hoàn thiện nội dung đề tài đúng quy định, chất lượng cao.

    - Tổ chức xét duyệt đề tài SK tại trường, phân loại, lập báo cáo gửi các cấp xét duyệt.

 * THÁNG 4 NĂM 2015
    - Chỉ đạo từng cá nhân và từng đơn vị tổ, khối chuyên môn, căn cứ thi đua đầu năm, đối chiếu với quá trình công tác của bản thân hoặc tổ mình phụ trách để hoàn thành các chỉ tiêu còn phải tiếp tục hoàn thiện.

    - Nhà trường, tổ Chuyên môn, tổ Công đoàn, các tổ chức đoàn thể tự kiểm tra kết quả hoạt động từng mặt. Ban thi đua nhà trường tổng hợp kết quả toàn diện, so sánh chỉ tiêu đăng ký, lập văn bản đề nghị. Ban thi đua ngành cấp trên công nhận kết quả thi đua  của nhà trường.

 * THÁNG 5 NĂM 2016
    - Chỉ đạo các hoạt động tổng kết thi đua năm học. Thực hiện theo trình tự từ việc kiểm điểm của từng cá nhân trong tổ, tổ thực hiện bình xét thi đua, ghi biên bản gửi ban thi đua nhà trường
    - Ban thi đua trường họp xét duyệt và công nhận kết quả thi đua của tập thể và cá nhân trong trường.

    - Tổng kết thi đua năm học, công bố kết quả thi đua của Giáo viên, học sinh. Tổ chức phát thưởng công khai trước toàn trường.

    - Tổng kết thực hiện các phong trào thi đua và cỏc cuộc vận động " xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực ", cuộc vận động:'' Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh " và cuộc vận động : "Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục '' , rút kinh nghiệm để chỉ đạo thực hiện những năm tiếp theo.

    - Kết quả thi đua được thể hiện cụ thể ở từng mặt hoạt động và danh hiệu thi đua cao nhất ./.

	
	       Kim Anh, ngày 24 tháng 9 năm 2015
T/M BAN THI ĐUA

Trưởng ban

 Bùi Thị Loan


