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KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG Y TẾ
NĂM HỌC 2015-2016

------------------------
      Căn cứ KÕ ho¹ch sè 326/KH- BC§ ngµy 12 th¸ng 5 n¨m 2015 cña Ban chỉ đạo (BCĐ) chương trình Nha học đường tỉnh Hải Dương vµ thùc hiÖn KÕ ho¹ch sè 246/ KH - BC§ ngµy 27 th¸ng 5 n¨m 2015 cña BCĐ Nha học đường Kim Thµnh vÒ ho¹t ®éng ch­¬ng trình Nha häc ®­êng n¨m học 2015-2016.
- Thực hiện Kế hoạch số: 406/KHLN-YT&GD ngày 28/8/2015 của Trung tâm y tế -Phòng GD&ĐT Kim Thành về phối hợp thực hiện công tác y tế trường học năm học 2015-2016.

Y tế trường TH Kim Anh xây dựng kế hoạch hoạt động y tế trường học năm học 2014 - 2015 như sau : 

I/ MỤC TIÊU, YÊU CẦU : 
1. Môc ®Ých:

- Thùc hiÖn tèt viÖc ch¨m sãc søc khoÎ cho häc sinh t¹i c¸c tr­êng häc.
- Giúp học sinh nhận thức vai trò quan trọng của việc chăm sóc sức khỏe học đường và tự chăm sóc sức khỏe của mình.

- Nh»m n©ng cao ý thøc tr¸ch nhiÖm cña c¸n bé, gi¸o viªn vµ häc sinh trong c«ng t¸c b¶o vÖ ch¨m sãc søc khoÎ cho häc sinh, tõng b­íc n©ng cao chất l­îng c«ng t¸c y  tÕ trong nhµ tr­êng gãp phÇn n©ng cao chÊt l­îng gi¸o dôc toµn diÖn cho häc sinh.

2. Yªu cÇu :

- §­a c¸c néi dung ho¹t ®éng Y tÕ tr­êng häc vµo ch­¬ng tr×nh ho¹t ®éng th­êng xuyªn cña nhµ tr­êng.

- T¨ng c­êng phèi hîp gi÷a  trạm y tế xã Kim Anh và trường Tiểu học trong c«ng t¸c ch¨m sãc søc khoÎ cho häc sinh, ®¶m b¶o an toµn vÖ sinh thùc phÈm vµ phßng chèng dÞch bÖnh trong tr­êng häc.

- N©ng cao ý thøc, tr¸ch nhiÖm cña c¸n bé, gi¸o viªn, nh©n viªn trong c«ng t¸c ch¨m sãc søc khoÎ cho häc sinh.

- Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh thông qua việc lồng ghép nội dung các môn học, hoạt động ngoại khoá; Tuyên truyền. Tăng cường sự phối hợp nhà trường, gia đình và xã hội trong công tác giáo dục học sinh. Nâng cao ý thức, trách nhiệm của CBGV nhân viên trong công tác chăm sóc sức khỏe học sinh.

II/ NỘI DUNG

Trong  năm học 2015-2016 tập trung thực hiện tốt công việc cụ thể sau :
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong nhà trường và phụ huynh học sinh về công tác Y tế trong trường học, phối hợp chặt chẽ với Bảo hiểm xã hội và Bảo Việt làm tốt công tác Bảo hiểm Y tế và Bảo hiểm thân thể cho học sinh.

- Củng cố, đầu tư trang thiết bị, thuốc cho phòng y tế trong các trường học, phục vụ cho công tác khám bệnh và sơ cứu ban đầu cho học sinh.

- Phối hợp với Trạm Y tế xã, thị trấn tổ chức khám sức khoẻ cho học sinh theo định kỳ, lập sổ theo dõi sức khoẻ học sinh theo quy định.

- Quản lý tốt vệ sinh an toàn thực phẩm bếp ăn bán trú : Mua thực phẩm rõ nguồn gốc, chế biến hợp vệ sinh đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, không để ngộ độc thực phẩm xảy ra ; đảm bảo nước uống cho học sinh.

- Thường xuyên thực hiện tốt công tác đảm bảo điều kiện học tập: Bảng viết, bàn ghế học sinh đúng quy định; ánh sáng; vệ sinh môi trường; vệ sinh đảm bảo sạch sẽ, quét dọn thường xuyên. 

- Phòng học đảm bảo đủ ánh sáng, kín về mùa đông, thoáng mát về mùa hè, hướng dẫn cho học sinh có ý thức phòng tránh các bệnh học đường (Bệnh về mắt, cong vẹo cột sống, bệnh răng miệng...).

- Tổ chức tốt nội dung hoạt động của các chương trình Nha học đường gồm : Tuyên truyền giáo dục, phổ biến kiến thức và phương pháp thực hành vệ sinh răng miệng cho học sinh.

- Tăng cường giáo dục, tuyên truyền phòng chống bệnh HIV/AIDS và các dịch bệnh nguy hiểm ở người đặc biệt là bệnh tay-chân-miệng, quai bị, sốt xuất huyết, viờm nóo, sởi..., phòng chống tai nạn thương tích cho học sinh.

- Thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ theo Điều 10 của Quy chế gi¸o dôc thÓ chÊt vµ y tÕ tr­êng häc ban hµnh theo QuyÕt ®Þnh cña Bé tr­ëng Bé Gi¸o dôc vµ §µo t¹o sè 14/2001/Q§-BGD&§T ngµy 03/5/2001.

1. Tham mưu với BGH nhà trường: 
Kiện toàn BCĐ công tác y tế trường học (BGH, GVCN, nhân viên y tế) và hồ sơ, sổ sách theo dõi công tác y tế trường học, đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm, thường xuyên kiểm tra bếp ăn tập thể, tuyệt đối không để xảy ra các trường hợp ngộ độc thức ăn do thực phẩm gây nên.

- Thành lập Ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch và triển khai công tác phòng chống tai nạn thương tích trẻ em và phòng tránh đuối nước tại các nhà trường.

- Xây dựng kế hoạch hoạt động y tế trường học (theo từng tháng, từng tuần); sử dụng và chi trả đúng mục đích nguồn kinh phí từ Quỹ khám chữa bệnh bảo hiểm y tế chi cho hoạt động y tế trường học; thực hiện đúng Thông tư số 14/2007/ TT- BTC của Bộ Tài chính về kinh phí chi cho công tác y tế trường học.

2. Công tác tuyên truyền.

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động tham gia BHYT, bảo hiểm thân thể cho học sinh (đạt 100%) để đảm bảo quyền lợi cho học sinh.

Tổ chức các buổi tuyên truyền đến các đối tượng giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh về công tác y tế trường học. Tăng cường giáo dục tuyên truyền phòng chống bệnh HIV/AIDS, các dịch bệnh nguy hiểm ở người và bệnh theo mùa: chân tay miệng, cúm AH1N1, cúm AH5N1, dịch sốt phát ban, bệnh sởi. Thực hiện ăn chín uống sôi, sử dụng thực phẩm an toàn. Ngành y tế và giáo dục cùng phối hợp để ngăn chặn sự lây lan của các dịch bệnh này. 

Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khoá và truyền thông về giáo dục sức khỏe, vệ sinh cá nhân, công tác bảo hiểm y tế học sinh; giáo dục kỹ năng sống cho học sinh. Tổ chức các hoạt động truyền thông hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường; Ngày toàn dân hiến máu nhân đạo (7/4); Ngày thế giới không thuốc lá (31/5); Ngày môi trường thế giới (5/6); Tuần lễ quốc gia vệ sinh an toàn thực phẩm, ngày vệ sinh yêu nước (2/7), Ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS (1/12), tăng cường công tác chữ thập đỏ trong trường học.

 Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động của chương trình mục tiêu quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường trong trường học.
Tổ chức tuyên truyền các hoạt động của chương trình nha học đường: giáo dục, bổ biến kiến thức và phương pháp thực hành vệ sinh răng miệng cho học sinh.
3. Tổ chức khám sức khoẻ định kỳ : 


Hàng năm y tế nhà trường phối hợp cùng với Trạm y tế xã Kim Anh tổ chức khám sức khoẻ cho học sinh 2 lần/năm học ( đảm bảo 100% học sinh được khám).


Sau khi kiểm tra sức khoẻ cho học sinh, phân loại sức khoẻ theo các phân loại từ loại 1 đến loại 3 và lập sổ theo dõi sức khoẻ học sinh theo quy định.

4. Tổ chức thực hiện các quy định về vệ sinh tr​ường học, nước sạch và vệ sinh môi trư​ờng, đảm bảo dinh dưỡng, vệ sinh an toàn thực phẩm; Phòng chống HIV/AIDS, phòng tránh tai nạn thương tích; Truyền thông giáo dục về công tác giảm nhẹ rủi ro thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu; Xây dựng trường “xanh, sạch, đẹp”, quan tâm đến học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh khuyết tật. 
5. Vệ sinh học đường:  Thực hiện tốt vệ sinh môi trường trong trường, lớp. Bán trú đảm bảo VSATTP: thực phẩm an toàn, rõ nguồn gốc, chế biến hợp vệ sinh, dụng cụ sạch sẽ, ….
- Phòng học đảm bảo đủ ánh sáng, kín về mùa đông, thoáng mát về mùa hè. Bàn ghế hợp lứa tuổi. GVCN thường xuyên nhắc nhở học sinh ngồi học đúng tư thế tránh các bệnh học đường: cong vẹo cột sống, mắt,…
6. Dự trù, thuốc trang thiết bị kinh phí hoạt động.

Phòng y tế của nhà trường cần có đủ các trang thiết bị cần thiết: giường, tủ thuốc đúng quy định, cân, đo và có các loại thuốc thiết yếu, bông, băng, cồn, ôxy già, thuốc … để dùng cho việc sơ cứu ban đầu. Để đảm bảo cơ số thuốc tôi dự trù kinh phí thuốc, công tác khám sức khoẻ, bổ sung cơ sở vật chất cho năm học 2015 - 2016 khoảng từ 5 – 6.5 triệu đồng.
7. Phối kết hợp với địa phương thực hiện tốt hoạt động Hội chữ thập đỏ giáo dục phẩm chất đạo đức cho HS, hỗ trợ HS nghèo, học sinh khó khăn, khuyết tật.

V. KẾ HOẠCH THÁNG.

Kế hoạch hoạt động công tác y tế cụ thể như sau : 

	Tháng
	Nội dung hoạt động
	Bổ sung

	9
	- Thành lập ban chỉ đạo và hồ sơ sổ sách theo dõi công tác y tế trường học.
- Xây dựng kế hoạch hoạt động y tế năm học.
- Thành lập BCĐ và xây dựng kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích trẻ em và phòng chống đuối nước trong nhà trường ; kế hoạch VSMT, kế hoạch phòng chống dịch bệnh, kế hoạch an toàn học đường,…
- Kiểm tra trang thiết bị, dụng cụ y tế cần thiết phục vụ cho năm học.

- Tuyên truyền vận động CBGV, HS tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm thân thể.

- Tuyên truyền CBGV, HS hưởng ứng tháng ATGT. Ký cam kết ATGT.
- Cung cấp thuốc, thiết yếu y tế cho từng lớp học. 

- Tuyên truyền cho học sinh biết cách phòng tránh dịch bệnh hiện đang lây lan trong cộng đồng (bệnh đau mắt đỏ), ngồi học đúng tư thế,…
- Cung cấp các trang thiết bị cho bếp ăn bán trú đạt yêu cầu và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.

- Lao động dọn vệ sinh môi trường, chăm sóc cây xanh.

- Kiểm tra lớp học.
	

	10
	- Kiện toàn đội CTĐ trong trường học.

- Hỗ trợ HS có hoàn cảnh khó khăn, HS khuyết tật.
- Thực hiện khám sức khoẻ định kỳ cho học sinh toàn trường từ tuần thứ ba của tháng .
- Lao động dọn vệ sinh môi trường, chăm sóc cây xanh.

- Truyền thông cho học sinh phòng chống các bệnh truyền nhiễm gây dịch bệnh như : bệnh cúm AH1N1, cúm AH5N1,...
- Kiểm tra VSATTP bếp ăn bán trú.
	

	11
	- Bổ sung thuốc vào tủ thuốc cá nhân các lớp.

- Rèn luyện cách giữ vệ sinh cá nhân

- Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh học đường.
- Phối hợp với trường THCS Kim Anh cho học sinh dọn cỏ, chăm sóc Nghĩa trang liệt sỹ xã.
- Kiểm tra VSATTP bếp ăn bán trú.
	

	12
	- Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh.
- Hưởng ứng ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS (1.12)
- Phối hợp với trường THCS Kim Anh cho học sinh dọn cỏ, chăm sóc Nghĩa trang liệt sỹ xã.
- Kiểm tra VSATTP bếp ăn bán trú.


	

	1
	- Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh
- Báo cáo, đánh giá công tác y tế trường học học kỳ I.

- Phối hợp với trường THCS Kim Anh cho học sinh dọn cỏ, chăm sóc Nghĩa trang liệt sỹ xã.
- Kiểm tra VSATTP bếp ăn bán trú.
	

	2
	- Phối hợp với trường THCS Kim Anh cho học sinh dọn cỏ, chăm sóc Nghĩa trang liệt sỹ xã.
- Kiểm tra VSATTP bếp ăn bán trú.


	

	3
	- Bổ sung thuốc cho tủ thuốc phòng y tế
- Giáo dục học sinh biết bảo vệ môi trường

- Tổ chức sinh hoạt ngày 8/3 và 26/3, cách phòng chống AIDS và các tệ nạn xã hội khác.

- Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh. Vệ sinh thân thể, vệ sinh môi trường.
	

	4
	- Tổ chức hoạt động truyền thông hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch, vệ sinh môi trường ; Ngày toàn dân hiến máu nhân đạo (7/4)
 - Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh mùa hè.
- Kiểm tra VSATTP bếp ăn bán trú.
- Khám sức khoẻ định kỳ lần 2 cho học sinh.

	

	5
	- Hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá (31/5). Ngày môi trường thế giới 5/6
- Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh

- Đánh giá tình hình chung việc chăm sóc sức khoẻ cho học sinh nhà trường.

- Kiểm kê tủ thuốc và cơ sở vật chất phòng y tế.

- Báo cáo công tác y tế cuối năm. 
	


VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Xây dựng kế hoạch hoạt động giáo dục thể chất và y tế trường học năm học 2015 - 2016 phù hợp với kế hoạch năm học và kế hoạch dạy học của nhà trường.

- Theo dõi, đánh giá kết quả thực hiện của mỗi giáo viên, học sinh trong các hoạt động y tế trường học.

2. Tăng cường các biện pháp quản lý, chỉ đạo nhằm thực hiện có hiệu quả kế hoạch đề ra. 
3. Củng cố và hoàn thiện phòng y tế về cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho việc chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho giáo viên, học sinh. Tăng cường cơ số thuốc và các dụng cụ y tế cần thiết. Sơ cấp cứu kịp thời các trường hợp ốm đau, tai nạn bằng các hình thức như : phân về các tủ thuốc cá nhân của lớp học.

4. Tăng cường hoạt động của Hội chữ thập đỏ của trường.

5. Tổ chức chăm sóc một cây xanh trong nhà trường.

6. Tổ chức tuyên truyền phòng chống các bệnh dịch và các tệ nạn xã hội trong nhà trường. Khi có dịch bệnh cần phải thực hiện theo hướng dẫn, chỉ đạo của Trung tâm y tế và Trạm y tế xã.

7. Phối hợp với Trạm y tế xã Kim Anh tổ chức khám sức khoẻ định kỳ cho 100% HS 2 lần/năm học. 
8. Duy trì bếp ăn bán trú đạt tiêu chuẩn an toàn vệ sinh thực phẩm.

9. Xây dựng phòng học đủ ánh sáng theo tiêu chuẩn,  bàn ghế đóng đúng mẫu quy định theo cấp học, hướng dẫn học sinh tư thế ngồi đúng cách để tránh cận thị và cong vẹo cột sống.

 Tổng kết đánh giá kết quả thực hiện vào cuối kỳ I và cuối năm học.
	HIỆU TRƯỞNG

DUYỆT KẾ HOẠCH
Bùi Thị Loan
	Kim Anh, ngày   01   tháng 9 năm 2015
NHÂN VIÊN Y TẾ
                            Hoàng Thị Linh


