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VĂN BẢN KÍ CAM KẾT PHỐI HỢP CÁC LỰC LƯỢNG GIÁO DỤC
Đầu năm học 2019-2020
---------------
Hôm nay vào hồi 8h00 phút ngày 12/9/2019, theo đề nghị của trường Tiểu học, UBND xã Kim Anh chủ trì Hội nghị phối hợp giữa nhà trường với các tổ chức chính trị, xã hội xã Kim Anh đầu năm học 2019-2020.
Địa điểm: Hội trường UBND xã Kim Anh
Thành phần:

- Ông Nguyễn Đức Hanh 
- Phó chủ tịch UBND xã Kim Anh - Chủ tọa
- Bà Nguyễn Thị Hiên 
- Hiệu trưởng trường tiểu học Kim Anh
- Ông Chu Quang Hiếu 
- Bí thư xã Đoàn

- Ông: Nguyễn Thanh Bình- Chủ tịch Hội Cựu chiến binh xã

- Bà Trần Xuân Hán 
- Chủ tịch Hội chữ thập đỏ xã

- Bà Trần Thị Thoa

- Chủ tịch Hội phụ nữ xã

- Bà Tô Thị Tuyết Mai 
- Chủ tịch hội Khuyến học xã 

- Ông Nguyễn Nam Sơn 
- Trưởng Ban đại diện CMHS nhà trường
- Bà: Trần Thị Hiệp

- Chủ tịch Mặt trận tổ quốc xã 
- Đại diện trạm Y tế và công an xã Kim Anh
Thư kí: Bà Chủ tịch Trần Thị Thoa- Chủ tịch Hội phụ nữ xã.
Sau khi nghe báo cáo của nhà trường và thảo luận, Hội nghị thống nhất kí văn bản phối hợp giữa các tổ chức chính trị tại địa phương và nhà trường. Cụ thể như sau:

1. Nhà trường với các cấp ủy Đảng chính quyền địa phương 
- Tham mưu với Đảng ủy, Hội đồng nhân, UBND xã đưa các mục tiêu phát triển trong năm học của nhà trường vào nghị quyết Đảng ủy, Hội đồng nhân dân xã.

- Tham mưu với Đảng ủy và chính quyền địa phương làm tốt việc chỉ đạo các tổ chức đoàn thể của địa phương (MTTQ, Hội PN…) phối hợp chặt chẽ với nhà trường để thực hiện mục tiêu giáo dục trong năm học.

- Làm tốt công tác tuyên truyền tới toàn thể nhân dân trong xã về mục tiêu, hoạt động giáo dục … nhằm nâng cao nhận thức của người dân về công tác giáo dục để nhân dân quan tâm, chăm lo tới sự nghiệp giáo dục, quản lý chặt chẽ việc học tập của con em mình.

2. Nhà trường - tổ chức Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Hội Khuyến học xã.
- Có sự phối hợp chặt chẽ giữa mặt trận xã:  Hội phụ nữ, Hội cựu chiến binh, Hội nông dân, Hội LH thanh niên xã với nhà trường để làm tốt công tác tuyên truyền, vận động huy động học sinh đến trường, không có học sinh bỏ học, giáo dục đạo đức cho học sinh. Có chính sách ưu tiên động viên và khuyến khích học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

- Đẩy mạnh công tác khuyến học trên địa bàn thôn xóm, họ tộc ở địa phương để khuyến khích học sinh vươn lên trong học tập và rèn luyện.

3. Nhà trường -  Đoàn thanh niên xã.

- Phối hợp trong chỉ đạo công tác Đoàn đội trong nhà trường tổ chức cho thanh thiếu niên và nhi đồng tích cực hoạt động, tu dưỡng rèn luyện đạo đức, tác phong. Phối kết hợp tổ chức các hoạt động vào ngày kỷ niệm thành lập Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh 26.3, các đợt tham gia lao động công ích, trải nghiệm,… 

- Giao nhận và quản lí học sinh tham gia sinh hoạt hè tại địa phương.
4. Nhà trường - Hội cựu chiến binh xã

- Phối hợp làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục học sinh truyền thống uống nước nhớ nguồn. Tích cực rèn luyện đạo đức tác phong theo tấm gương anh bộ đội cụ Hồ.

- Tổ chức tuyên truyền truyền thống anh bộ đội cụ Hồ thông qua hoạt động sinh hoạt ngoài giờ ngày Hội quốc phòng toàn dân 22/12.

5. Nhà trường - Hội phụ nữ xã

- Phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền giáo dục con em trong gia đình tích cực tu dưỡng rèn luyện đạo đức. Học tập chăm chỉ phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi.

- Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động, huy động học sinh đến trường, chống học sinh bỏ học, phối hợp với nhà trường giáo dục học sinh cá biệt.

6. Nhà trường - Hội chữ thập đỏ 

- Phối hợp thực hiện công tác giáo dục lòng nhân ái trong tuổi trẻ học đường, xây dựng và phát triển lực lượng thanh thiếu niên CTĐ, nâng cao chất lượng và kỹ năng hoạt động.

- Tham gia phòng, chống dịch bệnh; tổ chức các hoạt động về nước sạch và vệ sinh môi trường; đẩy mạnh hoạt động khám chữa bệnh nhân đạo, cấp thuốc miễn phí phục vụ học sinh.

- Xây dựng kế hoạch trợ giúp thường xuyên hoặc vận động các tổ chức, cá nhân theo đúng tinh thần cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”. Phấn đấu không để sót đối tượng cần giúp đỡ do nhà trường quản lý.

- Tích cực xây dựng xã hội học tập ở địa phương, đặc biệt coi trọng giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó, động viên bằng vật chất và tinh thần để các em bớt đi phần nào khó khăn trong cuộc sống.

7. Đối với các doanh nghiệp, cá nhân trên địa bàn

- Nhà trường cần tranh thủ sự hỗ trợ của các doanh nghiệp, cá nhân trên địa bàn để huy động nguồn vốn xây dựng cơ sở vật chất trường học vào quỹ khuyến dạy – khuyến học nhằm động viên phong trào thi đua dạy tốt – học tốt, xây dựng cơ sở vật chất trường học …
- Tổ chức các hoạt động bằng nhiều hình thức phong phú để huy động nguồn vốn trong nhân dân hỗ trợ việc nâng cấp cơ sở vật chất thiết bị trường học và giúp học sinh nghèo vượt khó đến trường.
( Trạm y tế và công an xã kí văn bản phối hợp riêng với các nhà trường)
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